

即日起至12月31日

# 全市开展渣土车交通安全专项治理

昨日,记者从泉州市交警支队获悉,为有效遏制渣土运输车突出违法和交通事故,按照全省统一部署,我市决定自即日起至12月31日,在全市开展渣土运输车(指专用于运输建筑渣土和砂石的重中型自卸、罐式和特殊结构货车)交通安全专项治理工作。

■融媒体记者 傅恒 通讯员 赵美缘 文/图



泉州交警近日查处多辆超载的渣土运输车

## 持续整治 多辆渣土车超载被查处

8月25日9时32分,洛江交警大队河市中队民警于洛江区县道304线8公里100米处执勤时,查获苏某驾驶闽C789××重型自卸货车涉嫌超载。经过磅检测,该车实载64340kg,超载100%以上。执勤民警依法对其进行教育和处罚,并扣留车辆。

8月16日10时许,晋江交警大队紫帽中队民警在紫帽镇园坂村路段执勤时,查获苏某驾驶的闽C832××重型自卸货车涉嫌超载。

经过磅,该车核载31000kg,实载77150kg,超载148.87%。执勤民警依法对其进行教育和处罚,同时扣留车辆。

8月7日1时12分,泉州台商投资区交警大队民警在城西大道某路段执勤时,查获刘某驾驶的赣CBM9××重型半挂牵引车涉嫌超载。经过磅称重,该车核载48800kg,实载77060kg,超载50%以上。执勤民警依法对其进行处罚和教育,并暂扣车辆。

## 严查交通违法 群众可进行举报

据悉,今年上半年,我省涉渣土运输车交通警情同比上升,超速超载、闯红灯、不按规定时间路线行驶等违法行为突出,引发多起剐蹭、追尾、碰撞等事故和人员伤亡。

本次专项治理期间,泉州各地公安交警部门将协同相关单位强化源头治理,督促渣土运输企业及“货源”企业、单位从严履行安全主体责任。同时,利用“情指行”一体化运行机制,以建筑工地、道路施工工地、建筑工程材料重点源头单位、渣土消纳场地出入口及周边道路为管理重点,严查严处渣土运输车辆违

反交通信号灯指示通行(闯红灯)、超速、超载、非法改装、违反禁止标线(禁行时间、路线)等五类易肇事肇祸的严重交通违法行为,并依托治超站点、执法站、执勤岗点等,在重点路段、时段组织警力开展动态巡逻、源头蹲守,全面加强渣土运输车辆通行检查,对严重违法行为进行有针对性的查处治理。

交警提醒广大驾驶人,自觉遵守交通法律法规,安全规范行车,为营造安全、文明、和谐的交通环境做出贡献。群众可通过110、12123、12389等平台举报渣土运输车违法线索。

## 多彩暑期之旅 为职工家庭幸福“加码”

早报讯(融媒体记者龚翠玲 通讯员李亮 郑振辉 文/图)日前,在工会“娘家人”的带领下,80名小朋友从泉州登上列车,前往北京参加由全国总工会主办的夏令营活动。记者了解到,今年暑期,由泉州市、县两级工会精心组织的夏令营活动,让340余名职工子女体验了一段段充满欢笑的旅程。他们中,有烈士子女,有农民工、新就业形态劳动者家庭的子女,也有少数民族职工子女。

在历时9天的北京夏令营里,孩子们走进中国共产党历史展览馆、中国人民抗日战争纪念馆,在一件件实物、一段段影像中接受爱党、爱国教育。他们在高校聆听“大思政课”,于百年老字号荣宝斋里感叹传统技艺的匠心,徜徉于故宫、长城,在北京科学中心感受科技强国的脉搏。

而在泉州本地,各级工会依托区域资源,推出内容多元、形式灵动的研学线路。鲤城区以“世遗探秘·非遗传承·热血军旅”为主线,组织孩子们走进泉州海外交通史博物馆、府文庙、洛阳桥和梧林古村落,感知历史、



锤炼品格;丰泽区推出“清凉虹山夏令营”,涵盖石龙谷森林公园、欧乐堡海洋王国等站点;洛江区的“洛爱童行”宋元泉州研学营,融合古城文化体验与红色教育;泉港区组织职工子女前往三明宁化,以“红色教育+自然探索+文化体验”为核心,开展重走红军路、米文化研学;晋江市打造“碧水丹山·武夷游学”四天三夜研学体系,构建“山、水、茶、文、史”五位一体课程;石狮、南安、惠安、安溪、永春、德化、泉州开发区、台商投资区等地也分别结合省内厦门、福州、漳州等地的文化资源,开展鼓浪屿人文行、海洋科普、陶瓷艺术、生态农耕、闽南文化等主题夏令营。

## 惠安启动“雁阵计划” 助力社会工作专业人才发展

早报讯(融媒体记者龚翠玲 通讯员周永彬)8月29日上午,“雁阵计划”惠安县社会工作领域人才实务能力提升成长营启动仪式在惠安县新时代文明实践中心举行。与此同时,惠安县社会工作人才库正式组建,聘任首批顾问,为惠安县社会工作注入了强大的专业力量。

本次活动由泉州市委社会工作部指导,惠安县委社会工作部、县委人才办主办,惠安县致和社工事务所承办。

活动现场,与会领导和嘉宾共同启动“雁阵计划”成长营,惠安县社会工作领域人才实务能力提升之旅正式开启;中国青年政治学院教授史柏年被聘任为惠安县社会工作顾问;来自县内外的专家学者、社区工作领头人及优秀志愿者,因其在专业社工、社区工作和志愿服务方面的突出成绩,被纳入惠安县社会工作人才库。

当天上午,中国青年政治学院教授史柏年以《社会工作发展政策解读与分析》为题,开展了一场专题讲座,深入剖析了最新的政策动态及其在实践中的应用。惠爱社工负责人戴鸿铭表示,这次培训内容扎实、形式新颖,不仅有理论知识,还有实际案例,对日常工作的指导非常有用。

据悉,惠安县“雁阵计划”聚焦分层培养机制,将学员分为“实务骨干”与“项目管理人才”两类,充分考虑不同层次人才的需求和发展方向,为他们量身定制培训内容和课程体系。通过为期3个月的系统培训,全面提升社会工作者的专业素养与管理能力。惠安县社会工作部有关负责人表示,未来将以“雁阵计划”为方向,不断完善社会工作人才培养与激励机制,努力打造一支结构合理、素质优良、富有活力的社会工作专业队伍。